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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO 
 

25 DE MARÇO DE 2009 
 
Presentes: 
 

• Professores: 
Alexandre Plastino, Julio Stacchini, Vinod Rebello e José R. A. Torreão 
(Coordenador da Pós-Graduação).  
 

• Representante discente: 
Erick Passos.  
 

 
 

Assuntos Tratados 
 
1. Aprovação de Ata: 
 

Foi aprovada a Ata da Reunião do Colegiado em 11 de fevereiro de 
2009. 

 
2. Bancas de Defesa de Dissertação 
 

Foi aprovada a seguinte composição para as Bancas solicitadas: 
 
Aluno Daniel Pires: 
Esteban Clua (presidente), Anselmo Montenegro, e Bruno Feijó 
(PUC-Rio). 
 
Aluno Ivan Xavier de Lima: 
Luiz Satoru Ochi (presidente), Eduardo Uchoa (TEP-UFF), 
Marcus Poggi (PUC-Rio), Adriana Cesário Alvim (UNIRIO), e 
Artur Alves Pessoa (TEP-UFF).  
Esta banca havia sido aprovada, em 17/12/2008, sem os dois 
últimos membros acima. 
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O Colegiado referendou a aprovação concedida ad referendum, pelo 
Coordenador do Programa, para as seguintes Bancas: 

 
Aluno Allison Guedes: 
Celso Ribeiro (presidente), Luiz Satoru Ochi, Simone Martins, e 
Sebastián Urrutia (UFMG). 

 
Aluno Silas Sallaume: 
Simone Martins (presidente), Luiz Satoru Ochi, Fabio Protti, 
Carlile Campos Lavor (UNICAMP), e Victor Daza (USACH, Chile). 
Esta banca havia sido aprovada, em 11/02/2009, com a 
professora Loana Nogueira no lugar do professor Fabio Protti. 

 
3. Banca de Defesa de Tese 
 

O Colegiado solicitou a reformulação do pedido de aprovação da Banca 
do aluno Mauricio Machado Guedes, com a incorporação do currículo do 
professor Luiz Nélio Guedes de Oliveira (UERJ), e a anexação da versão 
final da Tese a ser defendida. 

 
4. Extensão de Prazo para Defesa de Trabalho Final 
 

Foram aprovadas as seguintes solicitações de extensão de prazo para 
defesa de Trabalho Final: 
 

Carlos Henrique da Silva, até o final de agosto de 2009. 
Luciana Pessôa, até o final de agosto de 2009. 
Rafael Barros Pereira, até o final de maio de 2009. 
 

O Colegiado rejeitou a solicitação de extensão de prazo para defesa de 
Tese de Doutorado encaminhada pelo aluno Alberto Kligerman, 
considerando que não foram apresentadas evidências de que a Tese 
poderia ser finalizada dentro do prazo solicitado. Caso deseje 
reapresentar o pedido, o aluno deve incluir tais evidências, como, por 
exemplo, resultados parciais obtidos até o momento. 

 
5. Número de Alunos nas Disciplinas Obrigatórias 

 
O Colegiado decidiu que as disciplinas obrigatórias do Mestrado serão 
oferecidas para turmas com no máximo 30 alunos cada. 

 
6. Alteração de Plano de Disciplinas  

 
O Colegiado aprovou as solicitações encaminhadas pelos alunos de 
doutorado Alex Fernandes da Veiga Machado e Flávio Luiz Seixas, para 
alteração dos seus planos de disciplinas.  
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7. Consulta Eleitoral para Renovação da Coordenação  
 

O Colegiado indicou o professor Alexandre Plastino para compor o 
comitê encarregado de realizar a consulta eleitoral para escolha dos 
novos coordenador e vice-coordenador da Pós-Graduação. O professor 
Plastino deverá sondar o interesse de professores do Programa em 
ocupar as três outras vagas docentes (duas de titulares e uma de 
suplente) no comitê, a ser designado pela diretora do Instituto de 
Computação. 
 

 
8. Apoio à Participação em Eventos  

 
Foram aprovadas as seguintes solicitações: 
 
Aluna Cíntia Caetano da Silva: 
Auxílio para pagamento de passagem aérea e de três pernoites, para 
apresentação de artigo no Simpósio Brasileiro de Sistemas de 
Informação (Qualis B), em Brasília. 
 
Aluno Diego Nunes Brandão: 
Auxílio para pagamento de taxa de inscrição, passagem aérea e quatro 
pernoites, para apresentação de artigo na International Conference on 
Computational Science, em Baton Rouge, Estados Unidos. 
 
O Colegiado indeferiu a solicitação de apoio apresentada pelo aluno 
Rodrigo Carvalho Serrano, por se tratar de evento sem Qualis, e com 
seleção baseada em resumo estendido. 

 
 

9. Recredenciamento no Programa 
 

O Colegiado aprovou o recredenciamento da professora Helena Leitão, 
com habilitação para orientar doutorado, até agosto de 2012. 
 
 

10. Habilitação para Orientação de Doutorado 
 

O Colegiado decidiu que, nas condições para habilitação à orientação de 
doutorado, estabelecidas em resolução de 05 de julho de 2002, o 
requisito de orientação prévia de uma tese de doutorado ou de duas 
dissertações de mestrado se refere a orientações efetuadas como 
orientador principal, individual ou não, sendo que, neste segundo caso, o 
trabalho de orientação deve ter sido igualmente compartilhado pelos 
orientadores. 
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11. Aproveitamento de Disciplinas Cursadas na Graduação 
 

O Colegiado indeferiu a solicitação encaminhada pelo aluno André 
Ribeiro Coelho, de aproveitamento, no Mestrado, de disciplinas 
cursadas na Graduação, uma vez que os créditos obtidos já foram 
utilizados na integralização da carga horária desta.  
 
 

12. Propostas de Dissertação de Mestrado 
 

O Colegiado aprovou as propostas de dissertação dos seguintes alunos:  
 

1. Ângela do Nascimento Gomes 
2. Bernardo Bulgarelli Labronici 
3. Daniel Alves Madeira 
4. Daniel Stevens Cardenas 
5. Fernanda Oliveira 
6. Luciano de Oliveira Junior 
7. Marcos Bomfim do Nascimento 
8. Thiago Cortat Tavares 
 
 


